

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области
14 (209) • 28 февраля 1938 года • Понедельник •

ПАПАНИНУ, ШИРШОВУ, КРЕНКЕЛЬЮ, ФЕДОРОВУ

Поздравляем Вас с успешным выполнением ответственного задания.

Вся наша страна гордится Вашей героической работой. Ждем Вашего возвращения в Москву. Братский привет!

И. Сталин.
В. Молотов.
К. Ворошилов.
Л. Караганович.
М. Калинин.
А. Миноян.
В. Чубарь.

А. Андреев.
С. Косиор.
А. Жданов.
Н. Ежов.
Г. Петровский.
Р. Эйхе.
Н. Хрущев.

оо

ОСТАЛЬЦЕВУ, БАРСУНОВУ, КОТЦОВУ Командам „Таймыра“ и „Мурмана“

Примите нашу благодарность и благодарность всего советского народа за блестящее выполнение задачи по оказанию помощи славной экспедиции Папанина.

Гордимся Вашей отважной и самоотверженной работой. Братский привет.

И. Сталин.
В. Молотов.
К. Ворошилов.
Л. Караганович.
М. Калинин.
А. Миноян.
В. Чубарь.

А. Андреев.
С. Косиор.
А. Жданов.
Н. Ежов.
Г. Петровский.
Р. Эйхе.
Н. Хрущев.

ооо оо ооо-

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ Л. М., КАЛИНИНУ, МИКОЯНУ, ЧУБАРЮ, АНДРЕЕВУ, КОСЮРУ, ЖДАНОВУ, ЕЖОВУ

Ледокол „Ермак“—ШМИДТУ

Безгранично счастливы рапортировать о выполнении порученного нам задания. От Северного полюса до 75 градусов северной широты мы провели полностью все намеченные исследования и собрали ценный научный материал по изучению дрейфа льда, гидрологии и метеорологии, сделаны многочисленные гравитационные и магнитные измерения, выполнили биологические исследования.

С первого февраля, когда на 74 градусе наше поле разломилось на части, мы продолжали всевозможные в этих условиях наблюдения. Уверенно работали, ни минуты не беспокоились за свою судьбу, знали, что наша могучая родина, послав своих сынов, никогда их не оставит. Горячая забота и внимание к нам партии, правительства, дорогого товарища Сталина и всего советского народа не прерывно поддерживали нас и обеспечили успешное проведение всей работы. В этот час мы покидаем льдину на координатах 70 градусов 54 минуты северной, 19 градусов 48 минут восточной и пройдя за 274 суток дрейфа свыше 2500 километров. Наша радиостанция первая сообщила весть о захвачении Северного полюса, обеспечивала надежную связь с родиной и этой телеграммой заканчивает свою работу.

Красный флаг нашей страны продолжает развеваться над ледяными просторами.

Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров.

„Северный полюс“, 19 февраля, 15 час. 55 мин.

IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи, настоящая IV Сессия ВЦИК'а создана для обсуждения проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Представляемый, на основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов, на рассмотрение Сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет республики разработан в полном соответствии с Конституцией Российской Советской Федеративной Социалистической Республики—детищем нашей великой Сталинской Конституции.

Положение о выборах в Верховный Совет нашей республики должно гарантировать неуклонное выполнение установленного Конституцией, в данном случае Конституцией РСФСР, порядка выборов.

Предстоящие выборы это не просто выборы,—говорил товарищ Сталин в речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.—Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительных свободных и действительных демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и

прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами людей другой страны в мире“.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ должно быть на уровне нашей Конституции, выработанной на основе величайшего исторического документа—Сталинской Конституции.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ должно соответствовать „Положению о выборах в Верховный Совет Союза ССР“, т. е. избирательному закону Союза Советских Социалистических Республик. Союзный избирательный закон проверен жизнью, проверен миллионами советских граждан. На его основе проводились самые демократические в мире и в истории человечества выборы в Верховный Совет Союза.

Он, этот закон Союза Советских Социалистических Республик, вполне соответствует Конституции СССР, творцом которой является товарищ Сталин. **(Аплодисменты).**

Соответствует ли этим требованиям предлагаемый на утверждение настоящей Сессии ВЦИК проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“? Вполне соответствует.

Социалистическая избирательная система и предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР

В 1-й статье проекта Положения говорится: „На основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании“.

Товарищи! Если капиталистический мир уже больше сотни лет знает „всеобщее“ избирательное право, при чем в действительности ни одна из стран буржуазной демократии его не имеет, то проект „Положения о выборах в Верховный Совет“ нашей республики (как и союзный избирательный закон) устанавливает **действительную всеобщность** выборов депутатов.

Статья 2-я проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ гласит:

Все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верхов-

ный Совет РСФСР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав“.

Дальше. В статье 4 Положения специально предусмотрено избирательное право женщин. В статье 5 предусмотрено избирательное право граждан, состоящих в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все это, товарищи, не похоже на избирательные законы „демократических“ стран капитализма, где всеобщность выборов торжественно провозглашается, а на деле не осуществляется.

Мы знаем, что в ряде капиталистических стран—во Франции, Швейцарии, Югославии, Болгарии, Греции, Японии и других капиталистических странах лишены избирательных прав.

В капиталистических странах лишены избирательных прав и военнослужащие.

В ряде стран—Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки—избирательным урнам до сих пор допускаются лишь лица, владеющие определенной собственностью.

Кроме того, мы видим и такие факты, когда британская Индия и другие доминионы и колонии Англии с населением свыше 400 млн. не принимают участия в выборах того парламента, который издает законы, обязательные для этого населения.

Во всех капиталистических странах существует, так называемый, ценз оседлости, согласно которого граждане должны до выборов прожить на данной местности не менее определенного количества времени—3 месяцев в Великобритании и Чехословакии, 6 месяцев—в Бельгии и Франции, от 2-х до 3-х лет—в Соединенных Штатах Америки и т. п.

И только у нас, товарищи, только в стране победившего социализма **введено на деле** „всеобщее избирательное право без всяких ограничений“ (Ленин).

Наш проект избирательного закона обеспечивает равное избирательное право.

В статье 3 проекта Положения говорится: „На основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

На основании Конституции, Верховный Совет РСФСР избирается гражданами по избирательным округам.

Все избирательные округа составляются по одному принципу.

Каждый избирательный округ посылает одного депутата.

Принцип построения избирательных округов по равному количеству населения подчеркивает равенство в выборах.

Все избирательные округа у нас равномерны; все голоса равнозначающие.

Наш проект избирательного закона не допускает такого положения, при котором избиратель голосовал бы несколько раз на одних и тех же выборах. Категорически запрещается нашим законом включение избирателя более, чем в один избирательный список (ст. 11).

Между тем, известно, что в практике некоторых капиталистических стран—в Англии, например, есть „многоголосые“ избиратели. Это предприниматели, фабриканты и заводчики, которые имеют право по закону избирать как по месту жительства, так и по месту нахождения их предприятия, их имущества.

Проект Положения в соответствии с Конституцией устанавливает систему **прямых** выборов, при которых депутаты в Верховный Совет РСФСР избираются непосредственно на местах по избирательным округам.

(Продолжение на 2-й стр.)

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

*Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Н. А. БУЛГАНИНА
(Продолжение. Начало см. на 1-й странице).*

Товарищи! Каждому из нас теперь ясно значение прямых выборов. Ясно, что прямые выборы подняли и поднимают выше авторитет органов советской власти, еще больше укрепили и укрепляют связь советской власти с широчайшими массами трудящихся.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР уже наглядно показали преимущества прямых выборов в смысле непосредственной живой связи депутатов со своими избирателями.

Наконец, в соответствии с Конституцией, проект Положения обеспечивает **тайное** голосование.

Статья 1-я Положения говорит о том, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями при тайном голосовании, а ст. ст. 67 и 68 Положения предусматривают такую организацию выборов, при которой тайное голосование гарантируется законом.

Закон о выборах обеспечивает, таким образом, проведение основного положения нашей социалистической избирательной системы—всеобщих, равных, прямых выборов при тайном голосовании.

Всеобщие и даже тайные выборы, как я уже говорил, имеют место и в некоторых капиталистических странах. Но, чтобы убедиться в неизбранности и лицемерии избирательных законов капиталистических стран, достаточно посмотреть на классовый состав парламентов так называемых демократических стран.

Вот, например, состав английской палаты общин но-ябрьских выборов 1935 года: капиталистов и рабочих, т. е. живущих на нетрудовые доходы, 306 чел., помещиков—27 чел., адвокатов, чиновников и лиц свободных профессий—74, рабочих и ремесленников—5 человек.

Состав французской палаты депутатов выборов 1936 года представляется в следующем виде: фабрикантов, судовладельцев и помещиков—139 чел., адвокатов—119 чел., лиц свободных профессий—201, рабочих и служащих—63 человека.

Если обратимся к составу III Государственной Думы бывшей царской России, то увидим в ее составе помещиков—землевладельцев—167, крестьян-землевладельцев, т. е. кулаков,—67, духовенства—47, торговцев и промышленников—32, адвокатов, чиновников, врачей, профессоров, литераторов и др.—113, рабочих и ремесленников—11 человек. Такое же положение было и в составе IV Государственной Думы.

Таков состав парламентов так называемых демократических стран в Западной Европе, а также Государственной Думы бывшей царской России, если вообще можно эту думу назвать парламентом.

Состав нашего социалистического парламента—Верховного Совета Союза Советских

Социалистических Республик резко отличается от всех буржуазных парламентов. По официальным данным Мандатной Комиссии Совета Союза Первой Сессии Верховного Совета ССР видно, что в числе 546 депутатов Совета Союза имеется: рабочих—247 чел., крестьян—130 чел., служащих и советской интеллигенции—169 человек. В число советской интеллигенции входит 9 академиков, профессора, научные работники, писатели, артисты.

Среди них, мы встречаем имена людей, которых знает не только наша страна, но и другие страны; таковы—академики Комаров, Бах, профессор Бурденко, писатели—Шолохов и Алексей Толстой, народные артисты—Москвин, Корчагина-Александровская и другие.

Все депутаты Совета Союза, работающие на производстве, являются стахановцами. Крестьяне-колхозники—депутаты Совета Союза, работающие в сельском хозяйстве, все являются стахановцами и знатными людьми социалистических полей.

Среди крестьян-депутатов Совета Союза—25 председателей колхозов.

Среди депутатов Совета Союза—242 депутата являются орденоносцами, 18 депутатов являются Героями Советского Союза. Таким образом, в состав Верховного Совета ССР вошли самые передовые и самые активные представители трудящихся, лучшие люди нашей страны.

В Совете Национальностей Верховного Совета Союза ССР представлены русские, украинцы, белоруссы, азербайджанцы, грузины, армяне, туркмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, татары и др. Всего в составе Совета Национальностей Верховного Совета ССР представлено 54 народности.

Товарищ Сталин, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы, дал замечательное, очень популярное, как всегда всем понятное, объяснение глубокой разницы между нашими выборами и выборами в так называемых демократических странах Запада.

„Всеобщие выборы—говорил товарищ Сталин—проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов,

нет помещиков, стало быть и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными дей-

ствительно демократическими во всем мире“.

Результаты выборов в Верховный Совет Союза ССР показывают, что в той обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, о которой говорил товарищ Сталин, народ действительно избрал лучших своих представителей, полностью отражающих интересы всех трудящихся и всех национальностей.

В этом великая сила нашей социалистической избирательной системы.

организация избирательных участков с населением менее 100 человек, однако не ниже 50 человек.

Организация мелких избирательных участков до 100 и даже до 50 человек обеспечивает, как само собой понятно, народностям северных и других отдаленных районов фактическую возможность приять участие в выборах.

В противоположность буржуазным конституциям, устраивающим военнослужащих от участия в выборах, Положение обеспечивает участие в выборах командиров, комиссаров и бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Согласно ст. 31 Положения о выборах, воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1.500 избирателей и входят в избирательный округ по месту нахождения части или войскового соединения.

Имеются учреждения, работа которых не может быть прекращена во время выборов. Чтобы дать возможность больным, дежурному медицинскому и обслуживающему персоналу принять участие в выборах Верховного Совета, проект предусматривает образование отдельных избирательных участков при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50 (ст. 32).

В тех лечебных учреждениях, где отдельные избирательные участки не могут быть образованы, проектом закона допускается прием избирательных бюллетеней в самих лечебных учреждениях выделенными для этого членами избирательных комиссий. В таких случаях больницы снабжаются отдельными избирательными ящиками.

Для того, чтобы дать возможность осуществить свое право избирателям, находящимся в пути (на судах, пассажирских поездах), проект (ст. 33) предусматривает образование отдельных участков на судах с количеством избирателей не менее 25, находящихся в плавании в день выборов, и в пассажирских поездах дальнего следования. Это статья закона имеет особое значение для нашей республики, где протяженность как водных, так и железнодорожных путей сопростили очень велика.

Избирательные округа составляются по принципу—150.000 населения на округ. Чтобы обеспечить подлинно народный контроль за проведением выборов, создаются избирательные комиссии—Центральная избирательная комиссия, Окружная избирательная комиссия—в округе и Участковая избирательная комиссия—на участке.

Избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

(Продолжение на 3-й стр.)

Порядок организации и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР

Основная задача проекта избирательного закона—это обеспечение за гражданами полной возможности осуществления ими своих избирательных прав, предоставляемых ими Стalinской Конституцией Союза и Конституцией нашей республики.

Предлагаемый проект закона о выборах построен в точном соответствии со Стalinской Конституцией Союза ССР и Конституцией РСФСР.

Этот закон полностью обеспечивает и гарантирует избирателям фактическое осуществление их прав избирать и быть избранными в Верховный Совет.

Закон гарантирует действительное волеизъявление народа.

Он ограждает избирателей от попыток исказить результаты голосования.

В специальных главах закона предусматривается ряд важных организационных моментов.

Во-первых, это вопрос о списках избирателей.

Мы уже из практики знаем, что осуществление избирателями своих прав зависит, прежде всего, от правильности составления списков избирателей. Мы знаем, что только тот гражданин может голосовать, кто числится в этом списке избирателей или имеет удостоверение на право голосования. Поэтому списки избирателей являются документом огромной важности.

И вот ст. 7 проекта Положения предусматривает порядок составления избирательных списков.

Проектом Положения выполнение этой ответственной задачи возлагается на советы: в городах—на городские советы; в городах с районным центром—на районные советы и в сельских местностях—на сельские советы.

Советы обязаны включить в списки избирателей всех граждан, имеющих избирательное право, проживающих (постоянно или временно) на территории данного совета и достигших ко дню выборов 18 лет (ст. 8).

В соответствии с Конституцией РСФСР не вносятся в списки избирателей лица, лишенные избирательных прав по судебным приговорам, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишеными (ст. 9).

Никто из избирателей не может быть внесен больше чем в один избирательный список.

За 30 дней до выборов совет депутатов трудящихся должен вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться с этими списками (ст. 14).

Исполнительный комитет совета депутатов трудящихся обязан в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей (ст. 18).

При несогласии с решением совета заявитель может подать жалобу в народный суд (ст. 19), который обязан в 3-дневный срок рассмотреть жалобу и о своем решении сообщить как заявителю, так и совету (ст. 20).

Так обстоит дело с составлением списков избирателей.

Следующий вопрос об избирательных участках. Ст. ст. 25, 26, 28 подробно излагают порядок образования избирательных участков.

Для приема избирательных бюллетеней и облегчения гражданам осуществления их избирательного права рабочие поселки, селения и города, насчитывающие более 2.000 населения, делятся на избирательные участки из расчета—один участок на 1.500—2.500 населения.

В сельских местностях сельсовет, станица, деревня, аул с населением от 500 до 2.000 человек образует отдельный избирательный участок.

В селениях или группе селений с населением менее 500 человек, но не менее 300 чл., в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 км., могут быть образованы отдельные избирательные участки.

Примером особой заботы об избирателях является ст. 29, согласно которой в отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация избирательных участков с количеством не менее 100 человек населения.

Для национальных районов севера, а также для горных и кочевых районов допускается, с разрешения Президиума Верховного Совета РСФСР,

Продолжение доклада товарища Н. А. БУЛГАНИНА

Избирательным комиссиям стриванного в Окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину РСФСР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами (ст. 61).

Нам известно из опыта выборов в Верховный Совет Союза, что избирательные комиссии состояли из преданных делу партии Ленина—Стилана людей, из людей безупречных, лучших людей советского народа.

Таковыми должны быть избирательные комиссии и при выборах Верховного Совета нашей республики.

Далее. В проекте Положения имеется глава, которая говорит о порядке выставления кандидатов. В статье 48-й этой главы сказано:

„Право выставления кандидатов в Верховный Совет РСФСР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся — на основании статьи 146 Конституции РСФСР: за коммунистическими партийными организациями, профсоюзными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке“.

Далее в пояснение этой статьи проекта Положения в ст. 49-й проекта говорится: „Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцам по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам“.

Эти статьи проекта „Положения о выборах Верховного Совета РСФСР“ в точности воспроизводят ст. ст. 56 и 57 „Положения о выборах в Верховный Совет Союза“.

Этими двумя статьями обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся, за общими собраниями рабочих, служащих, красноармейцев и крестьян право выставлять кандидатов в депутаты Верховного Совета республики.

Порядок выставления и регистрации кандидатов, установленный в проекте Положения о выборах, целиком обеспечивает общественным организациям и обществам трудящихся осуществление своих прав, предоставленных Стальнской Конституцией.

Каждой организации, выставившей кандидата, зареги-

стировал и перечувствовал это.

Можно было бы привести много самых ярких фактов из обстановки и настроений этого знаменательного дня, фактов, которые показали всему миру силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Можно было бы привести множество фактов, которые показали силу морального и политического единства нашего великого советского народа, показали безграничную преданность, безграничную любовь и доверие к нашей великой партии Ленина—Стилана. (**Аплодисменты**).

Можно было бы привести множество фактов, которые показали огромную сердечную любовь к тому, кто является творцом Конституции, горячую любовь к великому Стиланию. (**Бурные аплодисменты, все встают; возгласы: „Да здравствует великий Стиллин, ура!“**)

Даже буржуазная печать не могла умолчать об огромном подъеме и активности трудящихся в этот день.

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ писала, что выборы проходят в торжественной и праздничной обстановке. 90 миллионов избирателей включились впервые во всеобщие выборы.

Другая американская газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ писала, что в Советском Союзе проходят всеобщие выборы, которые по своему размаху не имеют ничего равного во всем мире.

Такой популяризации наших выборов нестерпели фашисты.

Фашистская газета „Ангриф“ от 14 декабря так описывала картину выборов в Москве: „Отряды Красной Армии и специальные команды ГПУ патрулировали в значительном количестве по городу. В определенных, стратегически важных пунктах, были установлены отчетливо видные пулеметные гнезда“. (**Смех всего зала**).

Наэтом мы можем лишь сказать, что, видимо, этому фашистскому писаке, как и всем фашистам и их агентам, наша доблестная Красная Армия и наш славный НКВД мерещатся днем и ночью во сне и наяву и не дают им покоя. (**Аплодисменты**).

Мы можем сказать этим господам: на то у нас и славная доблестная Красная Армия, на то у нас и славные народные избранцы, чтобы они вяли, господа фашисты, мерецились днем и ночью и не давали бы вам покоя. (**Продолжительные аплодисменты**).

Все трудящиеся великого Советского Союза знают одно: что выборы в Верховный Совет Союза ССР 12 декабря 1937 г. прошли на уровне великого Стальнской Конституции. (**Аплодисменты**).

Товарищи! Задача наших советских, партийных и общественных организаций сейчас заключается в том, чтобы хорошо подготовиться и провести избирательную кампанию в Верховный Совет РСФСР, на уровне, достойном

выборов Верховного органа власти республики. (**Шумные аплодисменты**).

Надо максимально использовать опыт, накопленный во время выборов в Верховный Совет Союза. Необходимо закрепить все то положительное, что было достигнуто в организации выборов. Первостепенное значение будет иметь хорошая подготовка организационно-технической стороны дела.

В связи с этим я прежде всего хочу остановиться на вопросе о составлении списков избирателей великой партии Ленина—Стилана. (**Аплодисменты**).

Можно было бы привести множество фактов, которые показали огромную сердечную любовь к тому, кто является творцом Конституции, горячую любовь к великому Стиланию. (**Бурные аплодисменты, все встают; возгласы: „Да здравствует великий Стиллин, ура!“**)

Даже буржуазная печать не могла умолчать об огромном подъеме и активности трудящихся в этот день.

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ писала, что выборы проходят в торжественной и праздничной обстановке. 90 миллионов избирателей включились впервые во всеобщие выборы.

Другая американская газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ писала, что в Советском Союзе проходят всеобщие выборы, которые по своему размаху не имеют ничего равного во всем мире.

Такой популяризации наших выборов нестерпели фашисты.

Фашистская газета „Ангриф“ от 14 декабря так описывала картину выборов в Москве: „Отряды Красной Армии и специальные команды ГПУ патрулировали в значительном количестве по городу. В определенных, стратегически важных пунктах, были установлены отчетливо видные пулеметные гнезда“. (**Смех всего зала**).

Второй вопрос — это вопрос об избирательных участках.

Проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ предусматривает порядок организации избирательных участков.

В проекте Положения сказано, что избирательные участки должны быть расположены не дальше чем в 10 км. от населенного пункта.

Здесь так же, как и со списками избирателей, Центральной избирательной комиссии пришлось поправить отдельные советы.

Так, например, в Ярославле городскому совету было указано на неправильное включение поселка рабочих тормозного завода, расположенного на территории Телищевского сельсовета, сразу в два избирательных участка — в городской и сельский.

При организации избирательных округов и избирательных участков надо стремиться к тому, чтобы сохранить участки, которые были образованы при выборах в Верховный Совет Союза. Конечно, могут быть допущены изменения в случае необходимости.

Самое главное при этом руководствоваться основным принципом — избирательный участок должен быть расположен так, чтобы обеспечить 100 проц. участие избирателей в выборах, строго соблюдая при этом избирательный закон.

Третий вопрос — это вопрос о помещениях для избирательных участков.

Мы знаем, что в подавляющем большинстве избирательных участков были созданы условия, полностью гарантирующие порядок голосования, предусмотренный законом. Не только лозунги, но только цветы, но и хорошо оборудованные избирательные помещения немало способствовали созданию культурной обстановки в избирательных участках.

Однако были и такие случаи, когда для избирательных участков отводили совершенно неподходящие помещения. Так, например, в Рязани для участковых избирательных комиссий были отведены помещения, находящиеся на территории завода, и, чтобы попасть в избирательный участок, избиратель должен был получать пропуск, что создавало ряд неудобств. Избирательная комиссия немедленно исправила эту ошибку.

Большое значение будет иметь вопрос о своевременном изготовлении и рассылке избирательных документов.

В условиях нашей республики этот вопрос имеет особое значение, так как доставка избирательных документов в такие места, как, например, Якутия и другие районы крайнего Севера и Дальнего Востока, займет много времени и представит, безусловно, некоторые трудности. В связи с этим аппарату ВЦИК необходимо теперь же, заблаговременно изготовить и организовать рассылку избирательных документов.

Говоря о подготовке к выборам, надо остановиться еще на следующих двух важнейших вопросах. Я имею в виду, во-первых, вопрос о кадрах избирательного актива.

Надо максимально привлечь товарищей, проявивших себя на работе в кампанию по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Мы знаем, что у нас сейчас имеется многочисленный актив, выросший на проведении выборов в Верховный Совет ССР. Это многотысячный актив нужно сохранить, для предстоящей большой работы по подготовке к проведению выборов республиканских и местных органов.

Вместе с тем, наша задача заключается в том, чтобы при организации работы в избирательных комиссиях, на избирательных участках и в избирательных округах включить в работу новые силы агитаторов, инструкторов и партийных и беспартийных активистов-общественников.

Мы кровно заинтересованы в том, чтобы ряды этих активистов росли и множились. И я думаю, товарищи, что

(Окончание на 4-й стр.)

По-большевистски провести избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР

Товарищи, мы имеем за плечами богатый опыт работы по проведению выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Рес- публик.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР 12 декабря 1937 года прошли, как всенародный праздник.

Каждый из нас, принимав-

ший участие в этих выборах,

Окончание доклада товарища Н. А. БУЛГАНИНА

будет сделано большое дело, если мы этот актив умножим, если будут вовлечены новые люди, которые пройдут эту замечательную школу работы в массах.

Далее нужно помнить, что как хорошо ни прошла избирательная кампания в Верховный Совет ССР, как ни свежи еще в памяти техника, методы организации приемы работы, мы всегда должны следовать советам товарища Сталина и не успокаиваться, не демобилизовываться.

Товарищ Сталин нас учит: не зазнайтесь, — зазнайство не к лицу большевикам. Мы будем следовать этим советам товарища Сталина.

Успехи и опыт, накопленные нами в прошедшей избирательной кампании, не только не должны ослабить предстоящей работы, а, наоборот, должны помочь с новыми силами, на основе имеющегося опыта, развернуть предвыборную работу так, чтобы избирательную кампанию по выборам Верховного Совета нашей республики прошли по-большевистски, по-сталински. (Аплодисменты).

Мы должны помнить, и другой важнейший совет и указание товарища Сталина — его предостережения об длительности. Подлые враги народа

Дружба народов Советского Союза нерушима

Товарищи! После утверждения проекта избирательного закона на данной Сессии, наша республика вступает в период непосредственной подготовки к выборам Верховного органа власти — нашего республиканского Верховного Совета.

Эти выборы будут проходить на основе самой демократической в мире Конституции.

«Такие свободные и действительные демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа». (Сталин, речь на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа г. Москвы).

Наш проект избирательного закона основан на этих победах социализма; он возник на почве торжества социалистических порядков.

Сказанные товарищем Сталиным слова о выборах в Верховный Совет Союза ССР целиком и полностью относятся и к нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, которая занимала и занимает подобающее ей место в борьбе за успехи социализма.

В этой борьбе за социализм Российской Советской Федеративной Социалистической Республика, под руководством большевистской партии Ленина—Сталина, по-социалистически перестроила свою экономику, культуру и быт.

Народное хозяйство нашей республики за годы сталинских пятилеток стало социалистическим.

Промышленность нашей республики достигла уже уровня промышленности передовых капиталистических стран Западной Европы и Америки, а по отдельным отраслям промышленности — опередила их.

Продукция крупной промышленности РСФСР в 1937 году превосходит больше чем в 8 раз продукцию старой, дореволюционной России.

Тяжелая промышленность, т.е. промышленность, производящая средства производства, за тот же период по республике выросла больше, чем в 12 раз.

За последние годы на территории республики в строй вошли сотни новых фабрик и заводов. Сельское хозяйство республики по посевным площадям и технической оснащенности вышло на первое место в Европе.

Крестьянин нашей республики навсегда связал свою судьбу с колхозом и в нем строит радостную, счастливую, культурную, зажиточную жизнь.

В нашей республике настывает теперь 173,3 тысячи колхозов, 2 522 совхоза и 3 937 МТС.

На полях колхозов и совхозов работает нестаринная русская соха, а 285 тысяч тракторов и 90,5 тысячи комбайнов. Посевная площасть увеличилась с 69,7 млн. га в 1913 году до 93,4 млн. га — в 1937 году.

За годы советской власти на территории республики выросли десятки новых промышленных городов с населением в несколько десятков и даже сотен тысяч жителей. Таковы города: Стalinск, Magnitogorsk, Nижний Тагил, Prokopyevsk, Murmansk, Stalinogorsk, Berezovki, Komsomolsk, Kirsovsk, Igarka и многие другие.

Изменился облик и старых городов. Такие города, как Горький, Sverdlovsk, Stalinograd, Kazan, Chelyabinsk, Ivanovo и многие другие, стали крупнейшими промышленными и культурными центрами.

В этих городах широко развивается автомобилестроение, паровозостроение, станкостроение и текстильная и пищевая промышленность. Октябрьская социалистическая революция пробудила огромную тягу трудящихся РСФСР к знанию. Во всей царской России в начальных, повышенных и средних школах было 8 миллионов учащихся. Теперь только по РСФСР в начальных, повышенных и средних школах обучается около 20 миллионов детей. (Аплодисменты).

Ни в одной стране в мире нет такой заботы, как забота советского правительства о матери и детях. В 1937 году союзным правительством было выдано пособий многодетным матерям только по нашей республике 765,5 миллиона рублей.

Гигантски выросли за последние годы национальные республики и области, входящие в состав нашей Российской Федерации.

Возьмите такую Автономную Советскую Социалистическую Республику, как Якутия. На всю Якутию раньше приходилось 15,8 тыс. га посевной площади, которая обрабатывалась самими примитивными орудиями. Сеяли там только ячмень. Народ Якутии был забит и угнетен, не имел никаких политических прав, жил в темноте и невежестве. А сейчас на полях Якутии работают 417 тракторов, 44 комбайна, 92 сложных молотилки, сотни автомашин. (Бурные аплодисменты). Всё встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». Крики «ура!». Бурные аплодисменты.

До Октябрьской социалистической революции грамотных якутов всего было 2 проц., а сейчас грамотность населения Якутии выше — 80 проц.

Наш Дальне-Восточный край. До революции это был пустынный край молчаливой тайги. Теперь в Дальневосточном крае построены огромные машиностроительные и судостроительные заводы, новые железные и автомобильные дороги, там имеются угольные копи, золотые промыслы и т. д. В тайге на реке Амуре в течение нескольких лет вырос совершен-

но новый город Комсомольск, с населением в несколько десятков тысяч человек. В годы гражданской войны японские империалисты пытались посягнуть на наш Дальний Восток. Но если у

них из этого и тогда ничего не вышло, то тем более из этого ничего не выйдет теперь. (Бурные аплодисменты).

Сейчас мы можем смело сказать: горе тому, кто ступит хотя бы одной ногой на нашу священную советскую землю, на наш советский Дальний Восток. Советский Дальний Восток почетно несет свою вахту на наших социалистических рубежах — на Тихом океане. (Аплодисменты, возгласы: «Да здравствует Красная Армия, ура!»).

Таковы факты победы социализма в экономике и культуре, в быту, во всей жизни трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Все это называется у нас социализмом на деле», — говорил товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Все это обеспечивает нам такие выборы, которые являются самыми демократическими выборами в мире.

Трудящиеся нашей Российской Республики, как и все народы нашего великого Советского Союза, хорошо знают, что все это обеспечено советской властью, правительством Советского Союза, ленинско-сталинской большевистской партией, под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». Крики «ура!». Бурные аплодисменты).

Гигантски выросли за последние годы национальные республики и области, входящие в состав нашей Российской Федерации.

Возьмите такую Автономную Советскую Социалистическую Республику, как Якутия. На всю Якутию раньше приходилось 15,8 тыс. га посевной площади, которая обрабатывалась самими примитивными орудиями. Сеяли там только ячмень. Народ Якутии был забит и угнетен, не имел никаких политических прав, жил в темноте и невежестве. А сейчас на полях Якутии работают 417 тракторов, 44 комбайна, 92 сложных молотилки, сотни автомашин. (Бурные аплодисменты). Всё встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». Крики «ура!». Бурные аплодисменты.

Товарищи! 4 декабря 1935 года товарищ Сталин в речи на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана говорил о дружбе народов Советского Союза.

Товарищ Сталин, как всегда, сказал тогда всем памятные слова: «...Дружба между народами ССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги пока эта дружба живет и здравствует».

И вот, товарищи, мы знаем, что на основе ленинско-сталинской национальной политики дружба народов будет и дальше развиваться и укрепляться. Эту великую дружбу народов нашего великого Советского Союза не удастся ослабить никому и никогда. (Аплодисменты).

Вся наша работа по развертыванию избирательной кампании, сами выборы в Верховный Совет РСФСР, которые будут проводиться на основе предлагаемого вами сегодня проекта закона, еще больше, еще теснее обединят трудящиеся вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей партии Ленина — Сталина, вокруг нашего вождя товарища Сталина! (Все встают, бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий русский народ!

Да здравствуют народы Российской Советской Федерации! Да здравствует весь много-миллионный народ нашего великого Советского Союза!

Да здравствует наш вождь, друг, отец и учитель, наш любимый, великий Сталин!

(Все встают, бурная овация, крики «ура»).

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

21 февраля колхозы «Путь Ленина» и «Нацмен» заключили между собою договор социалистического соревнования на полное выполнение плана лесозаготовок, согласно заключенных договоров с

(заготовлено 310 к. м., вывезено 458 куб. м.)

Колхоз «Путь Ленина» обязался полностью план заготовки и вывозки леса выполнить к 28 февраля, колхоз «Нацмен» — к 5 марта. Колхозники обоих колхозов сразу же после заключения соцдоговора, соревнуясь между собою, хорошо организовали труд и ежедневно перевыполняют нормы выработки.

РОСЛОВ, СЕРГЕЕВ, РУБАН.

Срываются ремонт инвентаря

Кузнец колхоза им. Стала-нова Кондратьев срывает подготовку сельхозорудий к севу. Когда ему предложили ремонтировать плуги, он сказал, что нет угля. А когда достали уголь, отказался работать, мотивируя тем, что

нормы выработки высокие, а расценки низкие. Хотя нормы и расценки в этом колхозе такие же, как и в других колхозах.

Е. Масленникова.

Отв. ред. П. НОВОЖИЛОВ